

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Генеральная Ассамблея

СОРОК ПЯТАЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

ПЕРВЫЙ КОМИТЕТ

27-е заседание,

состоявшееся

во вторник,

6 ноября 1990 года,

в 10 " 00 м

Нью-Йорк

СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О 27-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: Г-н РАНА (Непал)

СОДЕРЖАНИЕ

Рассмотрение всех пунктов повестки дня, касающихся разоружения, и принятие по ним решений (продолжение)

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации
в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов
(Chief, Official Records Editing Section, Room DC2 750, 2 United Nations Plaza)
и включаться в экземпляр отчета

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

Distr. GENERAL
A/C.1/45/PV.27
19 November 1990
RUSSIAN

90-63168 (1PV)251

14 11/11

Заседание открывается в 10 ч. 35 м.

ПУНКТЫ 45-66 И 155 ПОВЕСТКИ ДНЯ (продолжение)

РАССМОТРЕНИЕ ПРОЕКТОВ РЕЗОЛЮЦИЙ ПО ВСЕМ ГУНКТАМ ПОВЕСТКИ ДНЯ, КАСАЮЩИМСЯ
РАЗОРУЖЕНИЯ, И ПРИНЯТИЕ ПО НИМ РЕШЕНИЙ

Г-Н НЕГРОТТО КАМБЬЯЗО (Италия) (говорит по-английски): От имени двенадцати государств - членов Европейского сообщества я хотел бы сделать несколько замечаний по пункту 56 (d) повестки дня, касающемуся разоружения в области обычных вооружений, по которому наше рассмотрение представлен конкретный проект резолюции.

Ядерное разоружение является одной из наиболее приоритетных задач, стоящих перед странами, от имени которых я выступаю. В то же время двенадцать стран Сообщества постоянно подчеркивали, что контроль и разоружение в области обычных вооружений имеют важнейшее значение и должны рассматриваться в качестве неотложного вопроса и неотъемлемой части процесса всеобщего и полного разоружения, в котором должны принимать участие все государства мира в соответствии с их положением в области безопасности.

Со времени окончания второй мировой войны многочисленные конфликты с применением обычного оружия во всех частях мира продолжали сеять смерть и наносить ущерб миллионам людей, причиняя невообразимые разрушения и страдания. В связи с тем, что конфликты и напряженность, возникающие в отдельных регионах, обострялись в результате мер, направленных на обретение политического и экономического господства, для всех государств возросла актуальность рассмотрения мер по контролю и разоружению в области обычных вооружений в качестве приоритетного вопроса.

(Г-н Негротто Камбьязо, Италия)

В связи с этим все государства обязаны будут активизировать свои усилия и сделать необходимые шаги в области обычного разоружения, особенно на основе региональных договоров с учетом конкретных особенностей каждого региона. Такие договоры, возможно, являются наиболее эффективным средством достижения прогресса в ближайшем обозримом будущем в деле укрепления мира и безопасности.

Двенадцать стран - членов Сообщества глубоко убеждены, что договоры о контроле за обычными вооружениями и разоружению должны рассматриваться как важнейшая цель. Такие договоры, учитывающие озабоченность всех государств относительно неснижаемой безопасности, должны содержать также положения об эффективных мерах контроля как незаменимого инструмента обеспечения их соблюдения.

В поисках более стабильного и безопасного баланса обычных вооруженных сил на более низком уровне двенадцать стран - членов Сообщества подчеркивают важность уделения приоритетного внимания сокращению систем оружия, которые конкретно предназначены для ведения широкомасштабных наступательных действий и неожиданного нападения, с тем чтобы снять дестабилизирующие угрозы и укрепить безопасность.

Европа вступила на этот путь. Двенадцать стран - членов Сообщества приветствуют быстрый прогресс на Венских переговорах в рамках Конференции по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ). Они с нетерпением ожидают скорейшего и успешного заключения соглашения на тех и других переговорах. Они решительно подчеркивают, что они отдают приоритет заключению договора по обычным вооруженным силам в Европе в будущем месяце на встрече на высшем уровне в рамках СБСЕ в Париже. Двадцать две страны уже подключены к процессу, направленному на достижение соглашения по значительному сокращению их вооруженных сил и разоружению. Достижение первого соглашения на переговорах по обычным вооруженным силам в Европе будет способствовать дальнейшему поиску еще более перспективных мер по укреплению безопасности и стабильности.

Двенадцать стран - членов Сообщества надеются на то, что дискуссии начнутся между 34 государствами с целью организации к 1992 году, после встречи в Хельсинки, нового процесса по мерам разоружения и укрепления доверия, открытого для всех государств - участников СБСЕ, которые пожелают принять в этом участие. Это первое огромное сокращение обычных вооружений, которое будет согласовано на многосторонней основе в Европе, явится решительным шагом вперед в укреплении стабильности и безопасности и существенным вкладом в разоружение в целом.

(Г-н Негротто Камбьязо, Италия)

Опыт Европы говорит о том, что успешные переговоры по разоружению в значительной мере облегчаются созданием необходимых благоприятных политических условий. В этой связи я бы хотел подчеркнуть неизменную решимость двенадцати стран - членов Сообщества содействовать достижению существенных новых результатов на переговорах по мерам укрепления доверия и безопасности, с тем чтобы среди прочего еще более расширить контакты и обмен информацией по военным вопросам и добиваться большей транспарентности и открытости.

Непрерывный обмен данными, предусмотренный системой стандартизованных отчетов Организации Объединенных Наций по военным бюджетам является дополнительной и важной общей мерой укрепления доверия.

Двенадцать стран - членов Сообщества подтверждают свою решимость добиваться более широкого и быстрого распространения информации о военных потенциалах, структурах и других военных вопросах как средства снижения международной напряженности и предотвращения завышенной оценки военных потребностей, которые возникают в результате неправильного понимания потребностей в области безопасности как на региональном, так и на субрегиональном уровне. Они хотели бы подтвердить свою поддержку резолюции 43/75 G, касающейся объективной информации по военным вопросам, и выразить надежду на то, что содержащимся в ней рекомендациям будут следовать все большее число государств.

В то же время двенадцать стран - членов Сообщества разделяют мнение, что международное сообщество должно уделять повышенное внимание вопросу поставок оружия, которые могут иметь серьезные последствия для разоружения. Сдержанность и открытость имеют огромное значение для создания атмосферы, благоприятной для принятия реалистичных мер в области поставок оружия. Двенадцать стран - членов Сообщества приняли к сведению конкретные предложения, внесенные по данному вопросу в нашем Комитете, и обязательно внимательно их изучат. Ожидается, что проводимое Генеральным секретарем исследование путей и средств содействия транспарентности в соответствии с резолюцией 43/75 I послужит основой для лучшего понимания вопроса и поиска жизнеспособных решений этой все более важной проблемы.

Вопрос контроля над обычным оружием и разоружением должен оставаться в центре внимания многосторонней дискуссии по разоружению. Двенадцать стран - членов Сообщества приветствуют соглашение, достигнутое после многолетних усилий Комиссией

(Г-н Негротто Камбьязо, Италия)

по разоружению на ее сессии в 1990 году по вопросу обычного оружия. Это важный результат, который открывает новые перспективы для взаимопонимания по вопросу, важность которого широко признана. Они также приветствуют признание Комиссией по разоружению важности усилий по достижению разоружения на региональном уровне.

В этой связи двенадцать стран - членов Сообщества полагают, что опыт, который накоплен и который будет обогащаться в дальнейшем в Европе в этой области, может послужить ценной основой и полезным руководством в работе в других регионах.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я предоставляю слово представителю Союза Советских Социалистических Республик, который представит проект резолюции A/C.1/45/L.50.

Г-н АГАЕВ (Союз Советских Социалистических Республик): Сегодня советская делегация представляет проект резолюции A/C.1/45/L.50 по вопросу об оборонительных концепциях и политике в области безопасности, соавторами которого также являются Австралия, Австрия, Индонезия и Швеция.

Мировое сообщество вступает в новый постконфронтационный период. Осталась в прошлом "холодная война". В международных отношениях утверждается климат сотрудничества и взаимодействия. Положено начало действительному разоружению. На смену силовому противостоянию приходит новая модель безопасности, опирающаяся на использование исключительно мирных путей урегулирования разногласий. Закономерно встает вопрос о роли военных потенциалов, вооруженных сил в новых условиях.

Мы твердо придерживаемся убеждения, что, как это зафиксировано в Уставе Организации Объединенных Наций, государства имеют неотъемлемое право, я цитирую, "на индивидуальную или коллективную самооборону, если произойдет вооруженное нападение на члена Организации, до тех пор, пока Совет Безопасности не примет меры, необходимые для поддержания международного мира и безопасности".

(ст. 51 Устава)

Действительно, как показывают сегодняшние события, оборона от агрессии по-прежнему является необходимым фактором, который государства должны учитывать при определении своей политики.

Эта политика должна строго соответствовать требованиям Устава Организации Объединенных Наций, опираться на нормы международного права. Именно поэтому в проекте A/C.1/45/L.50 мы предлагаем приступить к обсуждению подходов к оборонительной политике, возможных вариантов придания военным потенциалам государств сугубо оборонительного характера. Это - крупномасштабная задача, требующая учета множества политических факторов, различных концепций военного строительства, характера взаимоотношений между государствами. Понятно, что она не может быть решена в одночасье и тем более в одностороннем порядке. Для этого необходим широкий диалог, предметное обсуждение всего диапазона имеющихся точек зрения.

Мы удовлетворены тем обстоятельством, что в Европе такой обмен мнениями уже начался. Важный импульс придан ему состоявшимся в Вене в этом году семинаром по военным доктрина姆. Учитывая то обстоятельство, что в Европе ожидается соглашение о радикальных сокращениях вооруженных сил и вооружений, можно надеяться, что в ближайшей перспективе здесь будут заложены материальные основы для формирования качественно новых представлений о роли и значении военных потенциалов. Но Европа не может быть изолированным оазисом безопасности. Позитивные тенденции, как мы ожидаем, проявят себя и в других районах с учетом, естественно, их особенностей.

Мы считаем, что все государства - члены Организации Объединенных Наций должны строго выполнять положения Устава Организации и с этой целью включиться в процесс выработки параметров и критериев оборонительной политики как важного элемента

(Г-н Агаев, Советский Союз)

укрепления безопасности, стабильности и перевода международных отношений от состояния конфронтации к сотрудничеству во всех регионах. В этой связи мы приветствуем "Соглашение Комиссии по безопасности", принятое представителями пяти центральноамериканских стран, как важный шаг в направлении упрочения мира и создания атмосферы доверия в Центральной Америке. Помимо всего прочего, это интересный пример региональных усилий в данной области, осуществляемых при поддержке Организации Объединенных Наций.

Мы с удовлетворением отмечаем, что уже на этой сессии многие делегации высказались в пользу глобализации разоружения, подключения к этому процессу всех участников международного сообщества. Этот настрой, на наш взгляд, полностью идет в русле наших предложений по оборонительным концепциям, свидетельствует о готовности международного сообщества предметно заняться этим вопросом. Мы считаем, что в практическом плане этим целям отвечало бы, как это и предусматривается проектом A/C.1/45/L.50, проведение исследования Организацией Объединенных Наций с участием правительственный экспертов. Такое исследование могло бы дать комплексную картину имеющихся воззрений и очертить основные направления формирования оборонительной политики, придав таким образом вектор движения обмену мнениями на эту тему.

Со своей стороны, Советский Союз изложил свои взгляды по вопросу об оборонительных концепциях и политике в области безопасности в письме Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций (документ ООН A/45/556), содержащем основные положения советской военной доктрины, перечисление практических мер, предпринимаемых с целью ее реализации. Мы надеемся, что планируемое исследование, в том числе поможет и нам в дальнейших шагах по реализации заявленной цели придания нашим вооруженным силам сугубо оборонительного характера.

В заключение позвольте выразить признательность делегациям Австралии, Австрии, Индонезии и Швеции, ставшими соавторами документа A/C.1/45/L.50 за конструктивное сотрудничество. Хотелось бы также рассчитывать на то, что предлагаемый проект получит широкую поддержку.

Г-н ХИАНДЕС ГАСАРЕ (Мексика) (говорит по-испански): Учитывая тот факт, что переговоры по всеобщей ликвидации ядерных вооружений не ведутся и нежелание ядерных держав отказаться от своих ядерных планов военного характера, подавляющее большинство стран международного сообщества поставили перед собой более скромные цели в отношении прекращения и обращения вспять гонки вооружений. К сожалению, даже и эти меры не всегда находили поддержку всех государств и поэтому не приводили к ожидаемым положительным результатам. Например, в том, что касается вопроса о нераспространении ядерного оружия, мы все еще не можем сказать, что международное сообщество имеет эффективный юридический режим, препятствующий дальнейшему распространению такого оружия. Действительно, существующие в настоящее время военные арсеналы не только превышают в количественном отношении те, которые существовали 20 лет назад, но и имеют потенциал такой разрушительной силы, что если бы было принято решение взорвать лишь несколько таких установок, то вся планета могла бы исчезнуть всего лишь за несколько секунд. Следовательно, нельзя сказать, что инициативы, направленные на прекращение распространения ядерного оружия, приносили до сих пор плоды.

Еще одна мера, за которую многие страны неустанно борются, желая освободиться от угрозы, которую представляет ядерное оружие, это создание безъядерных зон в своих регионах мира, однако даже такие инициативы не привели к желаемым результатам. Мексика с гордостью отмечает тот факт, что она действительно внесла вклад в подготовку Договора Тлателолко о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке, в соответствии с которым была создана первая безъядерная зона в плотно населенном районе. Заключение Договора Тлателолко было признано Генеральной Ассамблеей событием исторического значения в усилиях по предотвращению распространения ядерного оружия и по содействию международному миру и безопасности.

Для того чтобы обеспечить статут, определенный в Договоре Тлателолко, и чтобы его цели были бы полностью эффективны, Договор включает два дополнительных протокола, которые открыты для подписания государствами, которые несут международную ответственность, де-юре или де-факто, за территории в географической зоне, предусмотренной в договоре, и государствами, обладающими ядерным оружием.

(Г-н Эрнандес Басаве, Мексика)

Дополнительный Протокол II был подписан и ратифицирован ядерными государствами, в то время как Дополнительный Протокол I был подписан и ратифицирован тремя из четырех государств, для которых он был открыт. Первой страной, присоединившейся к Дополнительному Протоколу I, было Соединенное Королевство, которое сделало это более 20 лет тому назад, второй были Нидерланды, 19 лет тому назад, и третьей - Соединенные Штаты Америки, девять лет тому назад. Франция подписала Дополнительный Протокол I в 1979 году, но до сих пор его не ратифицировала.

От имени делегаций Антигуа и Барбуды, Багамских Островов, Барбадоса, Боливии, Коста-Рики, Доминиканской Республики, Эквадора, Сальвадора, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Никарагуа, Парагвая, Суринама, Тринидада и Тобаго, Уругвая, Венесуэлы и Мексики - всех государств - участников Договора Тлателолко - я имею честь представить по пункту 45 повестки дня нынешней сессии Генеральной Ассамблеи проект резолюции A/C.1/45/L.28 относительно подписания и ратификации Дополнительного Протокола I Договора о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке.

(Г-н Эрнандес Басаве, Мексика)

Согласно проекту, как и в прошлые годы, Генеральная Ассамблея выразит сожаление в связи с тем, что Франция до сих пор не ратифицировала Дополнительный протокол I к Договору, и вновь призовет ее не откладывать далее его ратификацию. Восемнадцать государств - участников Договора Тлателолко, которые являются авторами этого проекта резолюции, твердо убеждены в том, что присоединение Франции к Дополнительному протоколу I явится значительным вкладом в достижение полной эффективности Договора и, таким образом, поможет достижению целей Договора в поддержку ядерного разоружения, международного мира и безопасности.

Третьего июля 1990 года Агентство по запрещению ядерного оружия в Латинской Америке (ОПАНАЛ) постановило в своей резолюции 267 (Е-V) добавить к официальному названию Договора слова "и Карибском бассейне", что уже должным образом отражено в пункте 3 постановляющей части проекта, который представлен нам.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Сейчас я предоставляю слово представителю Сьерра-Леоне, который представит проекты резолюций А/С.1/45/L.39 и А/С.1/45/L.40 от имени Группы африканских государств.

Г-н БАНГАЛИ (Сьерра-Леоне): Я имею честь от имени Группы африканских государств представить проект резолюции А/С.1/45/L.39, который касается пункта 54 повестки дня относительно осуществления Декларации о создании безъядерной зоны в Африке, и проект резолюции А/С.1/45/L.40 по пункту 56 (м) о запрещении захоронения радиоактивных отходов.

Как и на предыдущих сессиях Генеральной Ассамблеи в последние годы, проект резолюции по осуществлению Декларации о создании безъядерной зоны в Африке состоит из двух частей. Часть А касается осуществления Декларации, а часть В посвящена проблеме ядерного потенциала Южной Африки.

В течение 26 лет африканские государства постоянно и решительно подтверждали цели Декларации Организации африканского единства (ОАЕ) об объявлении Африки безъядерной зоной, рассматривая ее как важную меру, направленную на предотвращение распространения ядерного оружия и содействие обеспечению регионального и международного мира и безопасности. После 1965 года, когда Генеральная Ассамблея в своей резолюции 2033 (XX) от 3 декабря одобрила Декларацию ОАЕ, Ассамблея постоянно поддерживала идею создания безъядерной зоны в Африке и призывала к осуществлению Декларации. Ассамблея также всегда осуждала любые попытки Южной Африки привнести ядерное оружие в Африку, рассматривая ядерный потенциал Южной Африки как угрозу международному миру и безопасности, а также как препятствие на пути к достижению цели Декларации ОАЕ о создании безъядерной зоны в Африке.

(Г-н Бангали, Сьерра-Леоне)

Отказ Южной Африки поставить все свои ядерные установки и программы под гарантии Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) и ее нежелание присоединиться к Договору о нераспространении ядерного оружия поднимают серьезные вопросы о ее намерениях в ядерной области. Нам трудно понять, почему любая страна, серьезно относящаяся к проблеме нераспространения, может сотрудничать с Южной Африкой в ядерной области, хотя Южная Африка ничего не сделала для того, чтобы продемонстрировать свои добрые намерения в этой области. Мы поэтому пользуемся этой возможностью, чтобы еще раз призвать все государства, корпорации и учреждения воздерживаться от какого бы то ни было сотрудничества с Южной Африкой в ядерной области, до тех пор пока Южная Африка безоговорочно не присоединится к Договору о нераспространении и не поставит свои ядерные установки и программы под гарантии МАГАТЭ. Распространение мощностей по производству оружия массового уничтожения является угрозой для всех государств, а также для международного мира и безопасности в целом.

Были подготовлены многочисленные исследования и доклады относительно ядерного потенциала Южной Африки, и вывод является однозначным: Южная Африка располагает средствами для производства, развертывания и доставки ядерного оружия. Это вызывает тревогу и беспокойство и требует срочных и конкретных действий со стороны международного сообщества. Поэтому мы призываем принять и практически осуществить рекомендации, принятые консенсусом Комиссии по разоружению в этом году, относительно ядерного потенциала Южной Африки; в части А проекта резолюции A/C.1/45/L.39 мы призываем Организацию Объединенных Наций оказать конкретную поддержку усилиям африканских стран по реализации целей Декларации ОАЕ от 1964 года об объявлении Африки безъядерной зоной.

После проведения всех этих исследований по данному вопросу и с учетом всех других соответствующих событий, произошедших после принятия Декларации, мы считаем, что вопрос о заключении конвенции или договора относительно создания безъядерной зоны должен быть теперь изучен во всех аспектах как нами, так и экспертами с уделением особого внимания его формам, элементам и другим связанным с этим вопросам. С этой целью мы имеем в виду провести в 1991 году встречу экспертов в Аддис-Абебе, где находится штаб квартира Организации африканского единства. Для

(Г-н Бангали, Сьерра-Леоне)

организации и проведения этой важной встречи, которая будет открыта для всех государств - членов ОАЕ, мы просим Генерального секретаря оказать всю необходимую помощь, которая может потребоваться ОАЕ.

Как известно делегатам, Декларация ОАЕ 1964 года об объявлении Африки безъядерной зоной в Африке предусматривает подготовку "международного договора, который должен быть заключен под эгидой Организации Объединенных Наций". Так, в резолюции 2033 (XX) от 3 декабря 1965 года, в которой Генеральная Ассамблея поддержала эту Декларацию, она, среди прочего, предложила Генеральному секретарю предоставить ОАЕ такое содействие и помощь, которые могут потребоваться для достижения целей Декларации.

В последующих резолюциях по этому вопросу Генеральная Ассамблея обращалась с подобными просьбами к Генеральному секретарю, включая недавнюю просьбу, содержащуюся в резолюции 44/113 A от 15 декабря 1989 года. Поэтому мы убеждены в том, что Генеральный секретарь предпримет необходимые меры не только для того, чтобы обеспечить выполнение настоящей резолюции, но и для того, чтобы содействовать достижению целей Декларации об объявлении Африки безъядерной зоной.

В части В проекта резолюции к государствам-членам обращена просьба представить Генеральному секретарю свои мнения и предложения в отношении доклада Генерального секретаря о потенциале Южной Африки и в том, что касается баллистических ракет с ядерными боеголовками. Генеральному секретарю предлагается представить доклад по этому вопросу сорок шестой сессии Генеральной Ассамблеи. Мы считаем, что международному сообществу будет полезно знать мнения и предложения государств-членов по важным вопросам, затрагиваемым в исследовании Генерального секретаря, с целью содействия принятию соответствующих решений или мер по этому вопросу. Если международное сообщество действительно серьезно обеспокоено проблемой распространения ядерного оружия, мы убеждены, что оно окажет поддержку усилиям Африки в осуществлении Декларации об объявлении Африки безъядерной зоной. Сотрудничество с Южной Африкой и какая-либо поддержка ее ядерных программ могут лишь подорвать усилия в области нераспространения ядерного оружия. Мы полностью и безоговорочно отвергаем любые попытки Южной Африки выдвигать условия в ответ на

(Г-н Бангали, Сьерра-Леоне)

международные требования о том, чтобы она присоединилась к Договору о нераспространении ядерного оружия и поставила всю свою деятельность в ядерной области под международные гарантии и контроль.

Представляя проект резолюции A/C.1/45/L.39 Первому комитету, Африканская группа надеется, что данный проект в обеих частях получит единодушную поддержку всех государств членов.

(Г-н Бангали, Сьерра-Леоне)

Я хотел бы также представить проект резолюции о запрещении захоронения радиоактивных отходов, содержащийся в документе А/С.1/45/L.40. Проект резолюции говорит сам за себя и рассматривает вопрос, по которому у международного сообщества полное единодушие; речь идет о защите здоровья, об охране человеческой жизни, всех живых организмов и окружающей среды, в целом, от разрушительного воздействия ядерных отходов.

Проблема подобных отходов, учтывая их разрушительные свойства, одинаково затрагивает все народы и нации. В то же время некоторые страны или регионы подготовлены лучше к борьбе с подобными отходами. Другие, включая большинство стран - членов Организации африканского единства, вообще не производят ядерных отходов, а третьи незаконно и безжалостно используют территорию наших стран для захоронения опасных отходов. Это - пятно на совести человечества в целом, и я убежден, что международное сообщество с готовностью согласится смыть его, приняв соответствующие международные акты, запрещающие захоронение радиоактивных отходов. Мы рекомендуем этот проект резолюции Первому комитету для принятия путем консенсуса.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово Секретарю Комитета.

Г-н КЕРАДИ (Секретарь Комитета) (говорит по-английски): Я хотел бы информировать Комитет, что следующие страны присоединились к числу соавторов следующих проектов резолюций: проекты резолюций А/С.1/45/L.11 - Иордания; L.13 - Чехо Словакия и Мали; L.15 - Кения; L.16 Белорусская Советская Социалистическая Республика; L.17 - Ливийская Арабская Джамахирия, Нигерия, Судан, Свазиленд и Зимбабве; L.21 - Боливия, Индия и Суринам; L.22, L.23, L.24, L.26 - Боливия; L.28 - Гренада; L.29 и L.30 - Боливия; L.31 - Чили, Индия, Кения, Ливийская Арабская Джамахирия, Сингапур и Суринам; L.32 - Боливия; L.33 - Боливия и Мьянма; L.34 - Боливия и Белорусская Советская Социалистическая Республика; L.36 - Боливия и Непал; L.37 - Кипр; L.38 - Австралия и Белорусская Советская Социалистическая Республика; L.40 и L.41 - Суринам; L.44 - Непал и Суринам; L.49 - Индонезия и Суринам; L.51 - Австрия, Колумбия и Мали; L.52 - Чехо-Словакия и Ирландия; и L.53 - Боливия и Филиппины.

Заседание закрывается в 11 ч. 15 м.